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Änderungsantrag 486
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 13

Entschließungsantrag Geänderter Text

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren 
Trennungskriterien zu berücksichtigen1;

entfällt

__________________
1

http://www.ecb.int/pub/pdf/other/120128_
eurosystem_contributionen.pdf, S. 2.

Or. en

Änderungsantrag 487
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 13

Entschließungsantrag Geänderter Text

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren 
Trennungskriterien zu berücksichtigen1;

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren 
Trennungskriterien1 und die Bemerkung 
der EZB, wonach diese Vorteile in einer 
Trennung bestimmter hochriskanter 
Aktivitäten von Finanzinstituten, die nicht 
mit einer Erbringung von 
kundenbezogenen Dienstleistungen 
verbunden sind, sowie ihren Vorschlag, 
dass eine derartige vorgeschriebene 
Trennung klare und durchsetzbare 
Trennungskriterien erfordern würde und 
ihre Empfehlung, eingehender zu 
untersuchen, ob Market-Making-
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Tätigkeiten der Einlageninstitute gestattet 
werden sollten, zu berücksichtigen;

Or. en

Amendment 488
Syed Kamall

Entschließungsantrag
Ziffer 13

Entschließungsantrag Geänderter Text

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren 
Trennungskriterien zu berücksichtigen;

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren 
Trennungskriterien zu berücksichtigen; 
fordert die Kommission auf, 
Dienstleistungen zu bestimmen, die für 
das Funktionieren der Realwirtschaft 
wesentlich sind; ist der Auffassung, dass 
diese Dienstleistungen innerhalb und alle 
anderen, nicht wesentlichen 
Dienstleistungen außerhalb der Isolation 
angesiedelt werden sollten, um 
sicherzustellen, dass sie auf dem Markt 
ohne Verzerrungen durch staatliche 
Garantien und Fördermittel bewertet 
werden;

Or. en

Änderungsantrag 489
Philippe De Backer

Entschließungsantrag
Ziffer 13

Entschließungsantrag Geänderter Text

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
Trennungskriterien1, die außerdem 
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Trennungskriterien zu berücksichtigen1; Flexibilität bei der Bewertung der 
gesamten Finanzlage einer Bank und 
ihres Marktes durch nationale und 
europäische Aufsichtsbehörden vorsehen,
zu berücksichtigen;

Or. en

Änderungsantrag 490
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 13

Entschließungsantrag Geänderter Text

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren 
Trennungskriterien zu berücksichtigen1;

13. fordert die Kommission auf, im Falle 
einer eventuellen Berücksichtigung einer 
strukturelle Trennung, den Vorschlag der 
EZB zur Schaffung von klaren und 
durchsetzbaren Trennungskriterien zu 
berücksichtigen1;

Or. en

Änderungsantrag 491
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 13

Entschließungsantrag Geänderter Text

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren 
Trennungskriterien zu berücksichtigen1;

13. fordert die Kommission auf, bei der 
Berücksichtigung von potenziellen 
Trennungsmodellen den Vorschlag der 
EZB zur Schaffung von klaren und 
durchsetzbaren Kriterien zu 
berücksichtigen1;

Or. en
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Änderungsantrag 492
Antolín Sánchez Presedo

Entschließungsantrag
Ziffer 13

Entschließungsantrag Geänderter Text

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zur Schaffung von 
klaren und durchsetzbaren
Trennungskriterien zu berücksichtigen1;

13. fordert die Kommission auf, den 
Vorschlag der EZB zu berücksichtigen, 
um klare, vollständige und durchsetzbare
Trennungskriterien zu schaffen1;

Or. en

Änderungsantrag 493
Peter Simon, Udo Bullmann

Entschließungsantrag
Ziffer 13 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

13a. fordert die Kommission auf, zu 
prüfen, inwiefern sich die in den 
Vereinigten Staaten implementierte 
Volcker-Regel und die im Vereinigten 
Königreich umgesetzten Vorschläge der 
Vickers Kommission auf die 
gesamteuropäische Ebene übertragen 
lassen; sieht die Notwendigkeit, ein EU-
Trennbankensystem zu etablieren, das 
historisch gewachsene nationale 
Strukturen und Geschäftsmodelle 
berücksichtigt

Or. de

Änderungsantrag 494
Jean-Paul Gauzès, Alfredo Pallone

Entschließungsantrag
Ziffer 13 a (neu)
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Entschließungsantrag Geänderter Text

13a. Die Einlageinstitute sollten weiterhin 
Making-Tätigkeiten, die eine wesentliche 
Dienstleistung für Kunden darstellen, 
durchführen dürfen, da sie es den Banken 
ermöglichen, europäische Firmenkunden 
dabei zu unterstützen, Zugang zu den 
Märkten zu erhalten;

Or. en

Änderungsantrag 495
Markus Ferber

Entschließungsantrag
Ziffer 14

Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden 
Bereich berücksichtigt werden;

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Retail- und des 
Investmentsbereichs, wo dieser aufgrund 
seines bedeutenden Anteils am 
Geschäftsvolumen der Bank abzutrennen 
war, sowie der Gruppe insgesamt bewertet 
werden;

Or. de

Begründung

Für die verpflichtende Trennung von Retail- und Investmentgeschäft einer Bank ist, wie im 
Liikanen-Bericht vorgesehen, ein Schwellenwert festzusetzen.

Liquiditätsanforderungen wurden bereits in CRD IV festgelegt, eine Doppelung sollte 
vermieden werden.

Änderungsantrag 496
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 14
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Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
berücksichtigt werden;

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken der Privatkunden-
und der Investitionsbanken sowie der 
Universalbanken bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
sowie regelmäßige Kontrollen der 
Qualität der Vermögenswerte der Banken 
in der EU berücksichtigt werden, da 
Risikoaktiva in der Finanzkrise ihre 
Glaubwürdigkeit verloren haben;

Or. en

Änderungsantrag 497
Werner Langen

Entschließungsantrag
Ziffer 14

Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden 
Bereich berücksichtigt werden;

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet werden;

Or. de

Änderungsantrag 498
Jean-Paul Gauzès

Entschließungsantrag
Ziffer 14

Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 14. betont die Notwendigkeit, dass die 
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systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
berücksichtigt werden;

systemischen Risiken des den 
wesentlichen Wirtschaftsaktivitäten 
gewidmeten Bereichs und des
spekulativen Bereichs sowie der Gruppe 
insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
berücksichtigt werden;

Or. fr

Änderungsantrag 499
Philippe Lamberts
im Namen der Verts/ALE-Fraktion

Entschließungsantrag
Ziffer 14

Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
berücksichtigt werden;

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des 
Privatkundenbereichs und der in der 
Risikoübernahme auf dem 
Immobilienmarkt tätigen Unternehmen 
sowie der Gruppe insgesamt bewertet und 
dabei die Anwendung geeigneter 
Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
unter vollständiger Berücksichtigung der 
bilanziellen Forderungen berücksichtigt 
werden;

Or. en

Änderungsantrag 500
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 14
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Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden 
Bereich berücksichtigt werden;

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken von Aktivitäten im 
Privatkunden- und Investmentbereich
sowie der Gruppe insgesamt bewertet und
dabei die Anwendung geeigneter 
Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen berücksichtigt 
werden;

Or. en

Änderungsantrag 501
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 14

Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden 
Bereich berücksichtigt werden;

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken der Aktivitäten im 
Privatkunden- und Investmentbereich
sowie der Gruppe insgesamt bewertet und 
dabei die Anwendung geeigneter 
Kapitalpuffer und Risikogewichte für jede 
Tätigkeit berücksichtigt werden;

Or. en

Änderungsantrag 502
Marianne Thyssen

Entschließungsantrag
Ziffer 14

Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken der Depotbank und 
des isolierten Investmentbereichs sowie 
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Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
berücksichtigt werden;

der Gruppe insgesamt bewertet und dabei 
die Anwendung geeigneter Kapitalpuffer 
und Liquiditätsanforderungen für jeden 
Bereich berücksichtigt werden;

Or. nl

Änderungsantrag 503
Astrid Lulling

Entschließungsantrag
Ziffer 14

Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
berücksichtigt werden;

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des isolierten 
Bereichs und des Tradingbereichs sowie 
der Gruppe insgesamt bewertet und dabei 
die Anwendung geeigneter Kapitalpuffer 
und Liquiditätsanforderungen für jeden 
Bereich berücksichtigt werden;

Or. en

Änderungsantrag 504
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 14

Entschließungsantrag Geänderter Text

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken des Privatkunden-
und des Investmentbereichs sowie der 
Gruppe insgesamt bewertet und dabei die 
Anwendung geeigneter Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
berücksichtigt werden;

14. betont die Notwendigkeit, dass die 
systemischen Risiken getrennter Bereiche
sowie der Gruppe insgesamt bewertet und 
dabei die Anwendung geeigneter 
Kapitalpuffer und 
Liquiditätsanforderungen für jeden Bereich 
berücksichtigt werden;

Or. en
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Änderungsantrag 505
Wolf Klinz, Philippe De Backer

Entschließungsantrag
Ziffer 14 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

14a. betont die Notwendigkeit einer 
stärkeren makroökonomischen 
Überwachung, die ein entscheidender 
Faktor bei der Abmilderung der Risiken 
eines vernetzten Bankensektors in der EU 
ist;

Or. en

Änderungsantrag 506
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die EBA und die Kommission 
auf, sicherzustellen, dass die 
Mitgliedstaaten über einen klaren und 
glaubwürdigen Rahmen für das 
Krisenmanagement verfügen, der auf der 
Sanierungs- und Abwicklungsrichtlinie 
und der Richtlinie über 
Einlagensicherungssysteme beruht, um 
die privaten Einleger im Fall eines 
Bankenausfalls abzusichern;

Or. en



AM\933766DE.doc 13/76 PE510.491v01-00

DE

Änderungsantrag 507
Wolf Klinz, Philippe De Backer

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass jede Bank für den Fall 
eines Bankenausfalls über ausreichend 
Kapital, liquide Vermögenswerte und 
Schuldenabschreibungsinstrumente 
verfügt, damit der Zugang der Einleger auf 
die Mittel erhalten bleibt und die 
wesentlichen Dienstleistungen über eine 
effiziente Abwicklung vor einem 
ungeordneten Zusammenbruch geschützt 
werden;

Or. en

Änderungsantrag 508
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, im Fall eines 
Bankenausfalls die wesentlichen 
Dienstleistungen mit den individuellen 
Abwicklungsplänen, die entsprechend der 
Sanierungs- und Abwicklungsrichtlinie 
erstellt wurden geschützt werden und der 
rechtzeitigen Ausbezahlung von Einlegern 
Priorität eingeräumt wird;
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Or. en

Änderungsantrag 509
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die Bank für den Fall 
ihres Ausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen vor einem ungeordneten 
Zusammenbruch geschützt werden und der 
rechtzeitigen Ausbezahlung von Einlegern 
Priorität eingeräumt wird und nachteilige 
Auswirkungen auf die Finanzstabilität 
vermieden werden;

Or. en

Änderungsantrag 510
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf einen 
Mindestbetrag von 100.000 Euro ihrer 
Privatfonds erhalten bleibt, die 
wesentlichen Dienstleistungen des 
isolierten Bereichs vor einem ungeordneten 
Zusammenbruch geschützt werden und der 
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eingeräumt wird; Ausbezahlung von Einlegern innerhalb 
von 90 Tagen nach der 
Bankenabwicklung Priorität eingeräumt 
wird;

Or. en

Änderungsantrag 511
Jean-Paul Gauzès

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der den wesentlichen 
Wirtschaftsaktivitäten gewidmete Bereich
für den Fall eines Bankenausfalls über 
ausreichend Kapital und liquide 
Vermögenswerte verfügt, damit der 
Zugang der Einleger auf die Mittel erhalten 
bleibt, die wesentlichen Dienstleistungen 
des isolierten Bereichs vor einem 
ungeordneten Zusammenbruch geschützt 
werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

Or. fr

Änderungsantrag 512
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass für die Tätigkeit der 
Bank im Privatkundenbereich für den Fall 
eines Bankenausfalls ausreichend Kapital 
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und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

und liquide Vermögenswerte zur 
Verfügung stehen, damit der Zugang der 
Einleger auf die Mittel erhalten bleibt, die 
wesentlichen Dienstleistungen vor einem 
ungeordneten Zusammenbruch geschützt 
werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

Or. en

Änderungsantrag 513
Marianne Thyssen

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die Depotbank für 
den Fall eines Bankenausfalls über 
ausreichend Kapital und liquide 
Vermögenswerte verfügt, damit der 
Zugang der Einleger auf die Mittel erhalten 
bleibt, die wesentlichen Dienstleistungen 
dieses Bereichs vor einem ungeordneten 
Zusammenbruch geschützt werden und der 
rechtzeitigen Ausbezahlung von Einlegern 
Priorität eingeräumt wird;

Or. nl

Änderungsantrag 514
Philippe Lamberts
im Namen der Verts/ALE-Fraktion

Entschließungsantrag
Ziffer 15
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Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital, 
„bail-in“-fähige Passiva und liquide 
Vermögenswerte verfügt, damit der 
Zugang der Einleger auf die Mittel erhalten 
bleibt, die wesentlichen Dienstleistungen 
des isolierten Bereichs vor einem 
ungeordneten Zusammenbruch geschützt 
werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

Or. en

Änderungsantrag 515
Jean-Paul Gauzès

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugriff der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Ausfall geschützt 
werden und die Einleger rechtzeitig 
ausbezahlt werden;

Or. en
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Änderungsantrag 516
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der Ausbezahlung 
von Einlegern innerhalb von 90 Tagen
Priorität eingeräumt wird;

Or. de

Änderungsantrag 517
Astrid Lulling

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs 
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der isolierte Bereich
für den Fall eines Bankenausfalls über 
ausreichend Kapital und liquide 
Vermögenswerte verfügt, damit der 
Zugang der Einleger auf die Mittel erhalten 
bleibt, die wesentlichen Dienstleistungen 
des isolierten Bereichs vor einem 
ungeordneten Zusammenbruch geschützt 
werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

Or. en
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Änderungsantrag 518
Antolín Sánchez Presedo

Entschließungsantrag
Ziffer 15

Entschließungsantrag Geänderter Text

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des isolierten Bereichs
vor einem ungeordneten Zusammenbruch 
geschützt werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

15. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der 
Privatkundenbereich für den Fall eines 
Bankenausfalls über ausreichend Kapital 
und liquide Vermögenswerte verfügt, 
damit der Zugang der Einleger auf die 
Mittel erhalten bleibt, die wesentlichen 
Dienstleistungen des getrennten 
Privatkundenbereichs vor einem 
ungeordneten Zusammenbruch geschützt 
werden und der rechtzeitigen 
Ausbezahlung von Einlegern Priorität 
eingeräumt wird;

Or. en

Änderungsantrag 519
Saïd El Khadraoui

Entschließungsantrag
Ziffer 15 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

15a. die EBA sollte zur Sicherstellung 
einer einheitlichen Behandlung in der 
gesamten EU in Zusammenarbeit mit den 
zuständigen Behörden, einschließlich der 
EZB, in diesem Zusammenhang durch 
die Festsetzung relevanter verbindlicher 
Normen, einschließlich der Festlegung
geeigneter Kriterien für die von den 
zuständigen Behörden durchzuführende 
verbindliche Trennung, eine 
Schlüsselrolle spielen;
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Or. en

Änderungsantrag 520
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 15 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

15a. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass jegliche Art von 
Trennung nur erforderlich ist, wenn 
erhöhte Kapitalanforderungen 
nachweislich nicht ausreichen, um die 
festgestellten Risiken abzumildern;

Or. en

Änderungsantrag 521
Markus Ferber

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem 
Privatkundenbereich existiert, wobei für 
den Investmentbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

entfällt

Or. de

Begründung

Kapitalpuffer und Liquiditätsanforderungen wurden bereits in CRD IV festgelegt, eine 
Doppelung sollte vermieden werden.
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Änderungsantrag 522
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem 
Privatkundenbereich existiert, wobei für 
den Investmentbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass für die Bank in ihrem 
Bereich angemessene Anforderungen an
Kapital, Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen existieren;

Or. en

Änderungsantrag 523
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem 
Privatkundenbereich existiert, wobei für 
den Investmentbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

16. fordert die EBA und die Kommission 
auf, sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen den 
getrennten Bereichen existiert, wobei für
Tätigkeiten, die die höchsten Risiken 
darstellen, in Übereinstimmung mit den 
Bestimmungen der Richtlinie und der 
Verordnung über 
Eigenkapitalanforderungen und der 
laufenden Basler Überarbeitung des 
Handelsbuchs höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;
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Or. en

Änderungsantrag 524
Wolf Klinz, Philippe De Backer

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem 
Privatkundenbereich existiert, wobei für 
den Investmentbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

16. fordert die Kommission und die 
zuständigen Aufsichtsbehörden auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen den 
Investitions- und Privatkundenbanken 
sowie den Universalbanken existiert und 
insbesondere angemessene und 
notwendige Kapital- und 
Liquiditätsströme innerhalb der in den 
verschiedenen Mitgliedstaaten tätigen 
Bankengruppen sichergestellt werden;

Or. en

Änderungsantrag 525
Marianne Thyssen

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem Privatkundenbereich
existiert, wobei für den Investmentbereich 
höhere Kapitalanforderungen zu gelten 
haben;

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem Depot-/Kreditbereich
existiert, wobei für den isolierten 
Investmentbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;
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Or. nl

Änderungsantrag 526
Philippe Lamberts
im Namen der Verts/ALE-Fraktion

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem Privatkundenbereich
existiert, wobei für den Investmentbereich
höhere Kapitalanforderungen zu gelten 
haben;

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz, „bail-in“-fähige 
Passiva und Liquiditätsanforderungen 
zwischen dem in der Risikoübernahme 
auf dem Immobilienmarkt tätigen Bereich
und dem Privatkundenbereich existiert, 
wobei für den in der Risikoübernahmen 
auf dem Immobilienmarkt tätigen Bereich
höhere Kapitalanforderungen zu gelten 
haben;

Or. en

Änderungsantrag 527
Jean-Paul Gauzès

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem
Investment- und dem
Privatkundenbereich existiert, wobei für 
den Investmentbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem
den wesentlichen Wirtschaftsaktivitäten 
gewidmeten Bereich und dem
spekulativen Bereich existiert, wobei für 
den Investmentbereich höhere 
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Kapitalanforderungen zu gelten haben;

Or. fr

Änderungsantrag 528
Astrid Lulling

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem
Investment- und dem 
Privatkundenbereich existiert, wobei für 
den Investmentbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Tradingbereich und dem isolierten 
Bereich existiert, wobei für den
Tradingbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

Or. en

Änderungsantrag 529
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem Privatkundenbereich 
existiert, wobei für den Investmentbereich 
höhere Kapitalanforderungen zu gelten 
haben;

16. fordert die Kommission im Rahmen 
von CRD IV auf, sicherzustellen, dass eine 
angemessene Differenzierung hinsichtlich 
Kapital, Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem Privatkundenbereich 
existiert, wobei für den Investmentbereich 
höhere Kapitalanforderungen zu gelten 
haben;

Or. en
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Änderungsantrag 530
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem 
Privatkundenbereich existiert, wobei für 
den Investmentbereich höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem
Privatkundengeschäft existiert, wobei für 
das Investmentgeschäft höhere 
Kapitalanforderungen zu gelten haben;

Or. en

Änderungsantrag 531
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 16

Entschließungsantrag Geänderter Text

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem Privatkundenbereich 
existiert, wobei für den Investmentbereich 
höhere Kapitalanforderungen zu gelten 
haben;

16. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass eine angemessene 
Differenzierung hinsichtlich Kapital, 
Fremdmitteleinsatz und 
Liquiditätsanforderungen zwischen dem 
Investment- und dem Privatkundenbereich 
existiert, wobei für den Investmentbereich 
höhere Kapitalanforderungen und höhere 
Kapitalpuffer zu gelten haben;

Or. de

Änderungsantrag 532
Jürgen Klute
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Entschließungsantrag
Ziffer 16 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

16a. fordert die Kommission auf, Regeln 
zu entwickeln, um die Größe von Gruppen 
und getrennten juristischen Personen 
sowohl im Privatkundenbereich als auch 
im kommerziellen Bereich 
einzuschränken; fordert, dass die Größe 
der getrennten juristischen Personen und 
Gruppen anhand der Bilanz sowie in 
Bezug auf das BIP des 
Herkunftsmitgliedstaates und die Mittel 
der zu schaffenden Sanierungs- und 
Abwicklungsfonds bemessen werden 
sollte, um zu verhindern, dass
Bankinstitute für einen Ausfall zu groß
oder zu vernetzt werden, und um 
sicherzustellen, dass die entsprechenden 
Maßnahmen und Mittel für die Sanierung 
der ausgefallenen Bankinstitute 
ausreichen;

Or. en

Begründung

Die Größe der Institute sollte auf die entsprechenden Sanierungs- und 
Abwicklungsmaßnahmen ausgerichtet sein, um zu vermeiden, dass der Steuerzahler die 
Kosten für zukünftige Bankzusammenbrüche trägt.

Änderungsantrag 533
Marianne Thyssen

Entschließungsantrag
Ziffer 16 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

16a. fordert die Kommission auf, zur 
besseren Beherrschung der Kreditrisiken 
im Immobiliengeschäft sicherzustellen, 
dass in den Mitgliedstaaten 
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Kredithöchstgrenzen im Verhältnis zum 
Wert des Objekts („LTV") oder zum 
Einkommen des Kreditnehmers („LTI“) 
angenommen und in das 
Instrumentarium für die Finanzaufsicht 
auf Mikro- und Makroebene einbezogen 
werden;

Or. nl

Änderungsantrag 534
Saïd El Khadraoui

Entschließungsantrag
Ziffer 16 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

16a. um eine Umgehung dieser 
strukturellen Maßnahmen zu vermeiden, 
sollten die strengen Kontrollen die 
mögliche Verlagerung der Aktivitäten 
außerhalb des Anwendungsbereichs der 
Verordnung und deren Aufsicht oder die 
Verlagerung der Aktivitäten in weniger 
strenge Zuständigkeitsbereiche 
berücksichtigen;

Or. en

Änderungsantrag 535
Arlene McCarthy, Peter Simon

Entschließungsantrag
Ziffer 16 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

16a. fordert die Kommission auf, dabei zu 
helfen, eine Einigung über die 
vorgeschlagene Richtlinie über die 
Einlagensicherungssysteme zu erzielen 
und den Verbraucherschutz durch die 
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Einführung vom Vorrang für Einleger zu 
erhöhen;

Or. en

Änderungsantrag 536
Sylvie Goulard

Entschließungsantrag
Ziffer 16 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

16a. ist der Auffassung, dass der mögliche 
Anwendungsbereich, um Market-Making-
Tätigkeiten durch die Einlageinstitute 
innerhalb bestimmter Grenzen 
zuzulassen, weiter untersucht werden 
sollte;

Or. en

Änderungsantrag 537
Sylvie Goulard

Entschließungsantrag
Ziffer 16 b (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

16b. verweist darauf, dass eine 
strukturelle Reform nicht die 
Notwendigkeit zur ständigen 
Überwachung und gegebenenfalls zur 
Anpassung der Rechtsvorschriften durch 
Mitentscheidungsverfahren oder die 
Einführung entsprechender Maßnahmen 
aufhebt, während Rechtsvorschriften, die 
eine uneinheitliche Umsetzung und 
Anwendung zulassen, zu vermeiden sind;

Or. en
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Änderungsantrag 538
Jürgen Klute

Entschließungsantrag
Ziffer 16 b (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

16b. fordert die Kommission auf, Banken 
mit einer Bilanzsumme von mehr als 200 
Milliarden EUR vorzuschreiben, dass sie 
mindestens 50 % dieses Betrags für die 
Vergabe von Krediten an Unternehmen, 
die keine Finanzdienstleistungsinstitute 
sind, und mindestens 33 % dieses Betrags 
für die Vergabe von Krediten im 
Zusammenhang mit Tätigkeiten, mit 
denen ein Beitrag zum BIP geleistet wird, 
und an Betriebe wie KMU zu reservieren;

Or. en

Änderungsantrag 539
Jürgen Klute

Entschließungsantrag
Ziffer 16 c (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

16c. fordert die Kommission auf, zu 
prüfen, wie sich eine Beschränkung der 
Größe der Banken durch Deckelung der 
Höhe der Vermögenswerte, die sie halten 
dürfen, auf die Vergabe von Krediten an 
KMU auswirken würde;

Or. en

Änderungsantrag 540
Wolf Klinz
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Entschließungsantrag
Ziffer 17

Entschließungsantrag Geänderter Text

17. fordert die Kommission auf, die in dem 
HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance von getrennten Banken 
aufgeführten Vorschläge umzusetzen, 
wozu unter anderem: a) Governance- und 
Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken und 
e) Sanktionen gehören;

17. fordert die Kommission auf, die in dem 
HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance von Banken aufgeführten 
Vorschläge, unter Berücksichtigung der 
erlassenen Rechtsvorschriften, bei denen 
die Vorschläge berücksichtigt wurden und 
mit dem Ziel, eine schnelle Änderung des 
Verhaltens der Bankiers herbeizuführen, 
zu bewerten, wozu unter anderem: 
a) Governance- und Kontrollmechanismen, 
b) Risikomanagement, c) Anreizsysteme, 
d) Offenlegung von Risiken und 
e) Sanktionen gehören;

Or. en

Änderungsantrag 541
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 17

Entschließungsantrag Geänderter Text

17. fordert die Kommission auf, die in dem 
HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance von getrennten Banken
aufgeführten Vorschläge umzusetzen, 
wozu unter anderem: a) Governance- und 
Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken und 
e) Sanktionen gehören;

17. fordert die Kommission auf, die in dem 
HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance aufgeführten Vorschläge im
Hinblick auf eine sorgfältige 
Folgenabschätzung einer potenziellen 
Trennung und Alternativen zu prüfen, 
wozu unter anderem: a) Governance- und 
Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken und 
e) Sanktionen gehören;

Or. en
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Änderungsantrag 542
Herbert Dorfmann

Entschließungsantrag
Ziffer 17

Entschließungsantrag Geänderter Text

17. fordert die Kommission auf, die in dem 
HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance von getrennten Banken 
aufgeführten Vorschläge umzusetzen, 
wozu unter anderem: a) Governance- und 
Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken und 
e) Sanktionen gehören;

17. fordert die Kommission in Anbetracht 
der rechtlichen Struktur, den 
verschiedenen europäischen 
Bankmodellen und dem 
Verhältnismäßigkeitsgrundsatz auf, die in 
dem HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance von getrennten Banken 
aufgeführten Vorschläge umzusetzen, 
wozu unter anderem: a) Governance- und 
Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken und 
e) Sanktionen gehören;

Or. en

Änderungsantrag 543
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 17

Entschließungsantrag Geänderter Text

17. fordert die Kommission auf, die in dem 
HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance von getrennten Banken 
aufgeführten Vorschläge umzusetzen, 
wozu unter anderem: a) Governance- und 
Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken und 
e) Sanktionen gehören;

17. fordert die Kommission auf, wenn eine 
zukünftige Bewertung die Notwendigkeit 
einer strukturellen Trennung aufzeigt, die 
in dem HLEG-Bericht im Bereich 
Corporate Governance von getrennten 
Banken aufgeführten Vorschläge zu 
prüfen, wozu unter anderem: a) 
Governance- und Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken und 
e) Sanktionen gehören;

Or. en
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Änderungsantrag 544
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 17

Entschließungsantrag Geänderter Text

17. fordert die Kommission auf, die in dem 
HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance von getrennten Banken 
aufgeführten Vorschläge umzusetzen, 
wozu unter anderem: a) Governance- und 
Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken und
e) Sanktionen gehören;

17. fordert die Kommission auf, die in dem 
HLEG-Bericht im Bereich Corporate 
Governance von getrennten Banken 
aufgeführten Vorschläge umzusetzen, 
wozu unter anderem: a) Governance- und 
Kontrollmechanismen, b) 
Risikomanagement, c) Anreizsysteme, d) 
Offenlegung von Risiken, e) Sanktionen 
und zusätzlich ein Erstattungssystem für 
Einleger gehören;

Or. en

Änderungsantrag 545
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 19

Entschließungsantrag Geänderter Text

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung 
der Bereiche durch die Trennung 
unabhängig werden und es 
unterschiedliche Vorstandsmitglieder mit 
und ohne Führungsposition gibt, wobei 
sich keiner der beiden Bereiche im Besitz 
des anderen befindet oder diesem Bericht 
erstattet;

entfällt

Or. en



AM\933766DE.doc 33/76 PE510.491v01-00

DE

Änderungsantrag 546
Werner Langen

Entschließungsantrag
Ziffer 19

Entschließungsantrag Geänderter Text

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung 
der Bereiche durch die Trennung 
unabhängig werden und es 
unterschiedliche Vorstandsmitglieder mit 
und ohne Führungsposition gibt, wobei 
sich keiner der beiden Bereiche im Besitz 
des anderen befindet oder diesem Bericht 
erstattet;

entfällt

Or. de

Änderungsantrag 547
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 19

Entschließungsantrag Geänderter Text

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung 
der Bereiche durch die Trennung 
unabhängig werden und es 
unterschiedliche Vorstandsmitglieder mit 
und ohne Führungsposition gibt, wobei 
sich keiner der beiden Bereiche im Besitz 
des anderen befindet oder diesem Bericht 
erstattet;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 548
Gunnar Hökmark
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Entschließungsantrag
Ziffer 19

Entschließungsantrag Geänderter Text

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung 
der Bereiche durch die Trennung 
unabhängig werden und es 
unterschiedliche Vorstandsmitglieder mit 
und ohne Führungsposition gibt, wobei 
sich keiner der beiden Bereiche im Besitz 
des anderen befindet oder diesem Bericht 
erstattet;

19. ist der Ansicht, dass die kürzlich 
verabschiedete Richtlinie über die 
Beaufsichtigung von Kreditinstituten und 
Wertpapierfirmen einen angemessenen 
Rahmen mit Anforderungen für die 
Leitung von Banken, einschließlich ihrer 
Vorstandsmitglieder mit und ohne 
Führungsposition beinhaltet;

Or. en

Änderungsantrag 549
Markus Ferber

Entschließungsantrag
Ziffer 19

Entschließungsantrag Geänderter Text

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung der 
Bereiche durch die Trennung unabhängig 
werden und es unterschiedliche 
Vorstandsmitglieder mit und ohne 
Führungsposition gibt, wobei sich keiner 
der beiden Bereiche im Besitz des anderen 
befindet oder diesem Bericht erstattet;

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung der 
Bereiche durch die Trennung, wo diese 
aufgrund des bedeutenden Anteils des 
Investmentbereichs am Geschäftsvolumen 
der Bank durchzuführen war, unabhängig 
werden und es unterschiedliche 
Vorstandsmitglieder mit Führungsposition 
gibt; fordert die Kommission auf, bei 
ihren Vorschlägen die gewachsenen 
rechtlichen und institutionellen 
Strukturen der unterschiedlichen 
europäischen Bankenmodelle zu 
berücksichtigen;

Or. de
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Begründung

Bei Genossenschaftsbanken und Sparkassen mit ihren dezentralen Strukturen halten viele 
kleine Institute Anteile an einem Zentralinstitut, in dessen Aufsichtsrat sie als Anteilseigner 
Mitglieder entsenden. Es passt daher nicht zu diesen gewachsenen rechtlichen und 
institutionellen Strukturen, wenn ein Vorstandsmitglied mit Führungsposition einer Bank 
nicht auch Vorstandsmitglied ohne Führungsposition (Aufsichtsratsmitglied) einer anderen 
Institution innerhalb desselben Verbundes sein darf.

Änderungsantrag 550
Sharon Bowles

Entschließungsantrag
Ziffer 19

Entschließungsantrag Geänderter Text

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung der 
Bereiche durch die Trennung unabhängig 
werden und es unterschiedliche 
Vorstandsmitglieder mit und ohne 
Führungsposition gibt, wobei sich keiner 
der beiden Bereiche im Besitz des anderen 
befindet oder diesem Bericht erstattet;

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung der 
Bereiche durch die Trennung ausreichend
unabhängig werden und es 
unterschiedliche Vorstandsmitglieder mit 
und ohne Führungsposition gibt, wobei 
sich keiner der beiden Bereiche im Besitz 
des anderen befindet oder diesem Bericht 
erstattet; dennoch dürfen durch die 
Isolierung keine Bereiche ohne 
ausreichendes Verständnis und 
Fachwissen zu allen Aspekten der sich in 
ihrer Geschäftstätigkeit widerspiegelnden 
Märkte und Transaktionen, geschaffen 
werden;

Or. en

Änderungsantrag 551
Nils Torvalds, Olle Schmidt

Entschließungsantrag
Ziffer 19



PE510.491v01-00 36/76 AM\933766DE.doc

DE

Entschließungsantrag Geänderter Text

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung der 
Bereiche durch die Trennung unabhängig 
werden und es unterschiedliche 
Vorstandsmitglieder mit und ohne 
Führungsposition gibt, wobei sich keiner 
der beiden Bereiche im Besitz des anderen 
befindet oder diesem Bericht erstattet;

19. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Entscheidungsprozesse und die Leitung der 
Bereiche durch die Trennung unabhängig 
werden, wobei sich keiner der beiden 
Bereiche im Besitz des anderen befindet 
oder diesem Bericht erstattet;

Or. en

Änderungsantrag 552
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 20

Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als 
auch ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 553
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 20
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Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als 
auch ohne Führungsposition und alle
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 554
Werner Langen

Entschließungsantrag
Ziffer 20

Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als 
auch ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

entfällt

Or. de

Änderungsantrag 555
Sharon Bowles

Entschließungsantrag
Ziffer 20
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Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als 
auch ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 556
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 20

Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als 
auch ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 557
Markus Ferber
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Entschließungsantrag
Ziffer 20

Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als 
auch ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder mit Führungsposition 
eines Bereichs einer Bank als 
Vorstandsmitglieder mit 
Führungsposition nur für diesen Bereich 
der Bank Verantwortung tragen;

Or. de

Begründung

Eine so weitgehende Einschränkung des Pools, aus dem Führungskräfte für eine Sparte einer 
aufgespaltenen Bank rekrutiert werden können, erscheint wirtschaftlich nicht zielführend und 
rechtlich kaum haltbar. Demgegenüber ist es für eine effektive Durchsetzung der Trennung 
einer Bank, wo diese durchzuführen ist, notwendig sicherzustellen, dass Vorstandsmitglieder 
mit Führungsposition nicht gleichzeitig für mehrere Bereiche der Bank als 
Vorstandsmitglieder mit Führungsposition tätig sind.

Änderungsantrag 558
Nils Torvalds, Olle Schmidt

Entschließungsantrag
Ziffer 20

Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als 
auch ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;
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tragen;

Or. en

Änderungsantrag 559
Marianne Thyssen

Entschließungsantrag
Ziffer 20

Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als auch 
ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des Depotbereichs
sowohl mit als auch ohne Führungsposition 
und alle Managementebenen und 
Risikoträger aus dem Depotbereich
kommen und lediglich für diesen und nicht 
für den Investmentbereich die 
Verantwortung tragen;

Or. nl

Änderungsantrag 560
Jean-Paul Gauzès

Entschließungsantrag
Ziffer 20

Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des
Privatkundenbereichs sowohl mit als auch 
ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des den wesentlichen 
Wirtschaftsaktivitäten gewidmeten 
Bereichs sowohl mit als auch ohne 
Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
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Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

Or. fr

Änderungsantrag 561
Philippe Lamberts
im Namen der Verts/ALE-Fraktion

Entschließungsantrag
Ziffer 20

Entschließungsantrag Geänderter Text

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als auch 
ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den 
Investmentbereich die Verantwortung 
tragen;

20. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
Pflicht eingeführt wird, dass sämtliche 
Vorstandsmitglieder des 
Privatkundenbereichs sowohl mit als auch 
ohne Führungsposition und alle 
Managementebenen und Risikoträger aus 
dem Privatkundenbereich kommen und 
lediglich für diesen und nicht für den in 
der Risikoübernahme auf dem 
Immobilienmarkt tätigen Bereich die 
Verantwortung tragen;

Or. en

Änderungsantrag 562
Syed Kamall

Entschließungsantrag
Ziffer 21

Entschließungsantrag Geänderter Text

21. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
persönliche Haftung und Verantwortung 
für Vorstandsmitglieder beider Bereiche 
und auf Gruppenebene eingeführt werden;

21. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
persönliche Haftung und Verantwortung 
für Vorstandsmitglieder beider Bereiche 
und auf Gruppenebene eingeführt werden; 
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regt an, dass die Kommission in diesem 
Zusammenhang untersuchen soll, wie 
eine Rückkehr zum Partnerschaftsmodell 
in der Unternehmensführung gefördert 
werden kann;

Or. en

Änderungsantrag 563
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 21

Entschließungsantrag Geänderter Text

21. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
persönliche Haftung und Verantwortung 
für Vorstandsmitglieder beider Bereiche 
und auf Gruppenebene eingeführt 
werden;

21. erinnert die Kommission, dass die 
persönliche Haftung und Verantwortung 
für Vorstandsmitglieder auf 
mitgliedstaatlicher Ebene geregelt ist;

Or. en

Änderungsantrag 564
Wolf Klinz, Philippe De Backer

Entschließungsantrag
Ziffer 21

Entschließungsantrag Geänderter Text

21. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
persönliche Haftung und Verantwortung 
für Vorstandsmitglieder beider Bereiche 
und auf Gruppenebene eingeführt 
werden;

21. fordert die Kommission auf, mögliche 
und angemessene Regelungen zur 
Einführung der persönlichen Haftung und 
Verantwortung für Vorstandsmitglieder zu 
untersuchen;

Or. en
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Änderungsantrag 565
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 21

Entschließungsantrag Geänderter Text

21. fordert die Kommission auf, 
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
persönliche Haftung und Verantwortung 
für Vorstandsmitglieder beider Bereiche 
und auf Gruppenebene eingeführt 
werden;

21. bittet die Kommission, eine 
Verschärfung der Bestimmungen zu 
persönlicher Haftung und Verantwortung 
für Vorstandsmitglieder zu prüfen;

Or. en

Änderungsantrag 566
Markus Ferber

Entschließungsantrag
Ziffer 21

Entschließungsantrag Geänderter Text

21. fordert die Kommission auf,
Bestimmungen vorzusehen, mit denen die 
persönliche Haftung und Verantwortung 
für Vorstandsmitglieder beider Bereiche 
und auf Gruppenebene eingeführt werden;

21. fordert die Kommission auf zu prüfen, 
ob Bestimmungen vorzusehen sind, mit 
denen die persönliche Haftung und 
Verantwortung für Vorstandsmitglieder 
beider Bereiche und auf Gruppenebene 
eingeführt werden;

Or. de

Begründung

Es handelt sich hierbei um einen sehr weitgehenden Vorschlag, insofern ist eine umfassende 
Prüfung und Folgenabschätzung durch die Kommission angezeigt, bevor das Parlament sich 
auf eine solche Option festlegt.

Änderungsantrag 567
Jean-Paul Gauzès
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Entschließungsantrag
Ziffer 22

Entschließungsantrag Geänderter Text

22. fordert die Kommission auf, die 
Reform der Vergütungs- und 
Gehälterkultur der Banken 
weiterzuverfolgen, indem langfristigen 
Anreizen für variable Vergütungen mit 
längeren Aufschubzeiten bis zur Rente 
Priorität eingeräumt wird;

entfällt

Or. fr

Änderungsantrag 568
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 22

Entschließungsantrag Geänderter Text

22. fordert die Kommission auf, die 
Reform der Vergütungs- und 
Gehälterkultur der Banken 
weiterzuverfolgen, indem langfristigen 
Anreizen für variable Vergütungen mit 
längeren Aufschubzeiten bis zur Rente 
Priorität eingeräumt wird;

22. fordert die EBA und die Kommission 
auf, die korrekte Umsetzung der 
einschlägigen Bestimmungen für die 
Vergütungs- und Gehaltspolitik der 
Banken aus der Richtlinie über 
Eigenkapitalanforderungen 
sicherzustellen; fordert die EBA und die 
Kommission auf, dem Europäischen 
Parlament und dem Rat einen 
Jahresbericht zur Umsetzung und 
Durchsetzung der einschlägigen 
Bestimmungen durch die Mitgliedstaaten 
vorzulegen;

Or. en

Änderungsantrag 569
Antolín Sánchez Presedo
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Entschließungsantrag
Ziffer 22

Entschließungsantrag Geänderter Text

22. fordert die Kommission auf, die 
Reform der Vergütungs- und 
Gehälterkultur der Banken 
weiterzuverfolgen, indem langfristigen 
Anreizen für variable Vergütungen mit 
längeren Aufschubzeiten bis zur Rente 
Priorität eingeräumt wird;

22. fordert die Kommission auf, die 
Reform der Vergütungs- und 
Gehälterkultur der Banken 
weiterzuverfolgen, indem langfristigen 
Anreizen für variable Vergütungen mit 
längeren Aufschubzeiten bis zur Rente 
Priorität eingeräumt wird und die 
Transparenz zu fördern, indem zumindest 
Erläuterungen und Bewertungen der 
internen Vergütungsspannen, der 
relevanten Änderungen und der 
vergleichbaren sektoralen Abweichungen 
vorgenommen werden;

Or. en

Änderungsantrag 570
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 22

Entschließungsantrag Geänderter Text

22. fordert die Kommission auf, die 
Reform der Vergütungs- und 
Gehälterkultur der Banken 
weiterzuverfolgen, indem langfristigen 
Anreizen für variable Vergütungen mit
längeren Aufschubzeiten bis zur Rente
Priorität eingeräumt wird;

22. fordert die Kommission auf, die 
Reform der Vergütungs- und 
Gehälterkultur der Banken 
weiterzuverfolgen, indem langfristigen 
Anreizen für variable Vergütungen mit 
angemessenen Aufschubzeiten bis zu 
5 Jahren Priorität eingeräumt wird;

Or. en

Änderungsantrag 571
Jean-Paul Gauzès
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Entschließungsantrag
Ziffer 23

Entschließungsantrag Geänderter Text

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 
kommen;

entfällt

Or. fr

Änderungsantrag 572
Werner Langen

Entschließungsantrag
Ziffer 23

Entschließungsantrag Geänderter Text

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 
kommen;

entfällt

Or. de

Änderungsantrag 573
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 23

Entschließungsantrag Geänderter Text

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 
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kommen; kommen; fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die 
Vergütungssysteme sich mit den 
internationalen Grundsätzen decken und 
wirksame Anreize für die Nutzung 
zurückgestellter Instrumente, wie „Bail-
in-Anleihen“ statt Bargeld und Anteile 
unter Rückforderungsvorbehalt für die 
Unternehmensleitung, jedoch auch für 
alle Ebenen des Instituts, bieten;

Or. en

Änderungsantrag 574
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 23

Entschließungsantrag Geänderter Text

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 
kommen;

23. fordert die Kommission, die EBA und 
die zuständigen Behörden auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen in Übereinstimmung 
mit den Bestimmungen der Richtlinie und 
der Verordnung über 
Eigenkapitalanforderungen vorrangig 
Instrumente, wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 
kommen;

Or. en

Änderungsantrag 575
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 23

Entschließungsantrag Geänderter Text

23. fordert die Kommission auf, 23. fordert die Kommission auf, 
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sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 
kommen;

sicherzustellen, dass die 
Vergütungssysteme neben Bargeld 
Instrumente, wie Anteile, Optionen und 
„Bail-in-Anleihen“ umfassen können;

Or. en

Änderungsantrag 576
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 23

Entschließungsantrag Geänderter Text

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 
kommen;

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld, 
Kommissionen oder wertorientierte 
Gegenstände zum Einsatz kommen;

Or. en

Änderungsantrag 577
Antolín Sánchez Presedo

Entschließungsantrag
Ziffer 23

Entschließungsantrag Geänderter Text

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie „Bail-in-Anleihen“ und 
Anteile und weniger Bargeld zum Einsatz 
kommen;

23. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass bei den 
Vergütungssystemen vorrangig 
Instrumente wie Anteile und „Bail-in-
Anleihen“ und weniger Bargeld zum 
Einsatz kommen;

Or. en
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Änderungsantrag 578
Philippe Lamberts
im Namen der Verts/ALE-Fraktion

Entschließungsantrag
Ziffer 23 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

23a. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass die Vergütungs- und 
Gehaltspolitik der Banken für die 
Investoren und die Öffentlichkeit 
transparent sind; nicht in allen 
Mitgliedstaaten sehen die 
Rechtsvorschriften zur 
Wirtschaftsprüfung die Veröffentlichung 
des Vergütungs- und Gehaltssystems in 
den Jahresberichten vor; dies sind für die 
Investoren der Banken und die 
gegenwärtigen und zukünftigen Kunden 
wertvolle Informationen;

Or. en

Änderungsantrag 579
Markus Ferber

Entschließungsantrag
Ziffer 24

Entschließungsantrag Geänderter Text

24. fordert die Kommission auf, dafür zu 
sorgen, dass das Vergütungs- und 
Gehaltssystem auf allen Ebenen der Bank 
die Gesamtleistung widerspiegelt und sich 
auf die Qualität des Kundenservices und 
langfristige Stabilität und weniger auf 
kurzfristige Gewinne konzentriert;

entfällt

Or. de
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Begründung

Die Vergütungsstruktur der Mitarbeiter von Banken wurde gerade erst durch CRD IV in sehr 
weitgehender Weise reguliert: Es sollte vor der Einführung weiterer Regelungen abgewartet 
werden, wie sich die entsprechenden Bestimmungen in CRD IV auswirken. Eine Doppelung 
sollte vermieden werden.

Änderungsantrag 580
Jean-Paul Gauzès

Entschließungsantrag
Ziffer 24

Entschließungsantrag Geänderter Text

24. fordert die Kommission auf, dafür zu 
sorgen, dass das Vergütungs- und 
Gehaltssystem auf allen Ebenen der Bank 
die Gesamtleistung widerspiegelt und sich 
auf die Qualität des Kundenservices und 
langfristige Stabilität und weniger auf 
kurzfristige Gewinne konzentriert;

entfällt

Or. fr

Änderungsantrag 581
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 24

Entschließungsantrag Geänderter Text

24. fordert die Kommission auf, dafür zu 
sorgen, dass das Vergütungs- und 
Gehaltssystem auf allen Ebenen der Bank 
die Gesamtleistung widerspiegelt und sich 
auf die Qualität des Kundenservices und 
langfristige Stabilität und weniger auf 
kurzfristige Gewinne konzentriert;

24. fordert die Kommission, die EBA und 
die zuständigen Behörden auf, dafür zu
sorgen, dass in Übereinstimmung mit den 
Bestimmungen der Richtlinie über 
Eigenkapitalanforderungen das 
Vergütungs- und Gehaltssystem auf allen 
Ebenen der Bank die Gesamtleistung 
widerspiegelt und sich auf die Qualität des 
Kundenservices und langfristige Stabilität 
und weniger auf kurzfristige Gewinne 
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konzentriert;

Or. en

Änderungsantrag 582
Antolín Sánchez Presedo

Entschließungsantrag
Ziffer 24

Entschließungsantrag Geänderter Text

24. fordert die Kommission auf, dafür zu 
sorgen, dass das Vergütungs- und 
Gehaltssystem auf allen Ebenen der Bank 
die Gesamtleistung widerspiegelt und sich 
auf die Qualität des Kundenservices und 
langfristige Stabilität und weniger auf 
kurzfristige Gewinne konzentriert;

24. fordert die Kommission auf, dafür zu 
sorgen, dass das Vergütungs- und 
Gehaltssystem auf allen Ebenen der Bank 
die Gesamtleistung widerspiegelt und sich 
auf die Qualität des Kundenservices, die 
sozial-ökonomischen und ökologischen 
Auswirkungen und langfristige Stabilität 
und weniger auf kurzfristige Gewinne 
konzentriert;

Or. en

Änderungsantrag 583
Werner Langen

Entschließungsantrag
Ziffer 24

Entschließungsantrag Geänderter Text

24. fordert die Kommission auf, dafür zu 
sorgen, dass das Vergütungs- und 
Gehaltssystem auf allen Ebenen der Bank 
die Gesamtleistung widerspiegelt und sich 
auf die Qualität des Kundenservices und 
langfristige Stabilität und weniger auf 
kurzfristige Gewinne konzentriert;

24. fordert die Kommission auf, dafür zu 
sorgen, dass das Vergütungs- und 
Gehaltssystem auf allen relevanten Ebenen 
der Bank die Gesamtleistung widerspiegelt 
und sich auf die Qualität des 
Kundenservices und langfristige Stabilität 
und weniger auf kurzfristige Gewinne 
konzentriert;

Or. de
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Änderungsantrag 584
Werner Langen

Entschließungsantrag
Ziffer 25

Entschließungsantrag Geänderter Text

25. fordert die Kommission auf, ein 
wirksames, abschreckendes und 
verhältnismäßiges Sanktionssystem für 
juristische und natürliche Personen sowie 
die Veröffentlichung der Sanktionsmaße 
und von Informationen über diejenigen, 
die die Vorschriften nicht eingehalten 
haben, vorzusehen;

entfällt

Or. de

Änderungsantrag 585
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 26

Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 586
Jean-Paul Gauzès

Entschließungsantrag
Ziffer 26
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Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

entfällt

Or. fr

Änderungsantrag 587
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 26

Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 588
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 26

Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

entfällt

Or. en
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Änderungsantrag 589
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 26

Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

26. fordert die Kommission auf, 
einschlägige Bestimmungen für die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu erlassen;

Or. en

Änderungsantrag 590
Marianne Thyssen

Entschließungsantrag
Ziffer 26

Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden, 
gegebenenfalls in Koordination mit dem 
einheitlichen Aufsichtsmechanismus, zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

Or. nl

Änderungsantrag 591
Philippe De Backer

Entschließungsantrag
Ziffer 26

Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 

26. fordert die Kommission auf, 
entsprechend des einheitlichen
Aufsichtsmechanismus die nationalen 
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rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

Aufsichtsbehörden zu ermächtigen, eine 
vollständige und rechtliche Trennung der 
Banken durchzuführen;

Or. en

Änderungsantrag 592
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 26

Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden in 
Zusammenarbeit mit den EU-Behörden
zu ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

Or. de

Änderungsantrag 593
Antolín Sánchez Presedo

Entschließungsantrag
Ziffer 26

Entschließungsantrag Geänderter Text

26. fordert die Kommission auf, die 
nationalen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

26. fordert die Kommission auf, die 
zuständigen Aufsichtsbehörden zu 
ermächtigen, eine vollständige und 
rechtliche Trennung der Banken 
durchzuführen;

Or. en

Änderungsantrag 594
Corien Wortmann-Kool
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Entschließungsantrag
Ziffer 27

Entschließungsantrag Geänderter Text

27. ersucht die Kommission, 
vorzuschlagen, dass den nationalen 
Aufsichtsbehörden geeignete Ressourcen 
und Ermächtigungen übertragen werden;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 595
Wolf Klinz, Philippe De Backer

Entschließungsantrag
Ziffer 27

Entschließungsantrag Geänderter Text

27. ersucht die Kommission, 
vorzuschlagen, dass den nationalen 
Aufsichtsbehörden geeignete Ressourcen 
und Ermächtigungen übertragen werden;

27. ersucht die Kommission, 
vorzuschlagen, dass den zuständigen
Aufsichtsbehörden, einschließlich SSM,
geeignete Ressourcen und Ermächtigungen 
übertragen werden;

Or. en

Änderungsantrag 596
Syed Kamall, Theodor Dumitru Stolojan, Sharon Bowles, Wolf Klinz, Sven Giegold

Entschließungsantrag
Ziffer 27 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

27a. fordert die Kommission auf, eine 
Studie durchzuführen, um 
sicherzustellen, dass die von den 
Finanzinstituten verwendeten 
Rechnungslegungsstandards ein den 
tatsächlichen Verhältnissen 
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entsprechendes Bild der finanziellen Lage 
der Banken vermittelt; verweist darauf, 
dass für einen Investor die 
Rechnungsabschlüsse die wichtigste 
Informationsquelle sind, um festzustellen, 
ob es sich um ein laufendes Unternehmen 
handelt oder nicht; stellt fest, dass 
Wirtschaftsprüfer die 
Rechnungsabschlüsse nur unterzeichnen 
können, wenn diese den tatsächlichen 
Verhältnissen entsprechen und sie 
unabhängig von den durch die 
Abschlusserstellern genutzten finanziellen 
Standards sind; ist der Ansicht, dass die 
Wirtschaftsprüfer die 
Rechnungsabschlüsse eines 
Unternehmens nicht unterzeichnen 
sollten, wenn sie nicht sicher sind, ob das 
Unternehmen ein laufendes Unternehmen 
ist, auch wenn die Rechnungsabschlüsse 
in Übereinstimmung mit den 
Rechnungslegungsstandards erstellt 
wurden; betont, dass dies jedoch für das 
betreffende Unternehmen ein Antrieb für 
eine bessere Unternehmensführung 
darstellen sollte; deutet an, dass 
internationale 
Rechnungslegungsstandards nicht 
zwangsläufig ein den tatsächlichen 
Verhältnissen entsprechendes Bild der 
Rechnungsabschlüsse vermitteln, wie 
zahlreiche Beispiele von Banken gezeigt 
haben, die, obwohl deren 
Rechnungsabschlüsse von 
Wirtschaftsprüfern abgezeichnet wurden, 
ausgefallen sind; 

Or. en

Änderungsantrag 597
Jürgen Klute

Entschließungsantrag
Zwischenüberschrift 4
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Entschließungsantrag Geänderter Text

 D. Stärkung des Wettbewerbs D. Stärkung eines fairen und 
nachhaltigen Wettbewerbs

Or. en

Änderungsantrag 598
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Zwischenüberschrift 4

Entschließungsantrag Geänderter Text

 D. Stärkung des Wettbewerbs D. Stärkung des Wettbewerbs und der 
Wettbewerbsfähigkeit

Or. en

Änderungsantrag 599
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 28

Entschließungsantrag Geänderter Text

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist;

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Wirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist; zeigt sich 
besorgt, dass die Summe der Rechts- und 
Verwaltungsvorschriften für Banken, 
obwohl diese aus vielen Gründen 
gerechtfertigt sind, das Risiko von 
erheblichen Zugangsbeschränkungen mit 
sich bringen und somit die Verfestigung 
der gegenwärtigen beherrschenden 
Stellung der Bankengruppen begünstigt, 
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wodurch die Abhängigkeit des 
Finanzsystems von einer geringen Zahl 
großer Akteure vergrößert wird;

Or. en

Änderungsantrag 600
Jürgen Klute

Entschließungsantrag
Ziffer 28

Entschließungsantrag Geänderter Text

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist;

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen der 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
und fairer und nachhaltiger Wettbewerb 
erforderlich ist, wo unter anderem 
Aufsichtsregeln das Risikoprofil, den 
Niederlassungsbereich und das 
Geschäftsmodell des jeweiligen Instituts 
berücksichtigen sollten;

Or. en

Änderungsantrag 601
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 28

Entschließungsantrag Geänderter Text

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist;

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen den 
Verbrauchern dient und die 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist, wofür die 
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Dominanz übergroßer Institute reduziert 
werden muss;

Or. de

Änderungsantrag 602
Antolín Sánchez Presedo

Entschließungsantrag
Ziffer 28

Entschließungsantrag Geänderter Text

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist;

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Sicherstellung 
des allgemeinen Zugangs zu 
Bankdienstleistungen und die
Reduzierung der Kosten für die 
Bankdienstleistungen die Realwirtschaft 
finanziert, ein effektiver Wettbewerb 
erforderlich ist;

Or. en

Änderungsantrag 603
Markus Ferber

Entschließungsantrag
Ziffer 28

Entschließungsantrag Geänderter Text

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist;

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Finanzierung der Realwirtschaft 
erleichtert, ein effektiver Wettbewerb 
erforderlich ist;

Or. de
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Begründung

Beseitigung einer unlogischen Formulierung.

Änderungsantrag 604
Werner Langen

Entschließungsantrag
Ziffer 28

Entschließungsantrag Geänderter Text

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist;

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Finanzierung der Realwirtschaft 
verbessert, ein effektiver Wettbewerb 
erforderlich ist;

Or. de

Änderungsantrag 605
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 28

Entschließungsantrag Geänderter Text

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die 
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb erforderlich ist;

28. betont, dass für einen gut 
funktionierenden und effizienten 
Bankensektor, der durch die Reduzierung 
der Kosten für Bankdienstleistungen die
Realwirtschaft finanziert, ein effektiver 
Wettbewerb und die Wettbewerbsfähigkeit 
der Banken in der EU erforderlich ist;

Or. en

Änderungsantrag 606
Syed Kamall



PE510.491v01-00 62/76 AM\933766DE.doc

DE

Entschließungsantrag
Ziffer 28 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

28a. fordert die Kommission auf, die 
Banken zu verpflichten, ihren Kunden bei 
der Eröffnung eines Einlagenkontos zu 
erläutern, dass ihr Geld genau genommen 
der Bank geliehen und nicht zwangsläufig 
dort hinterlegt ist; betont, dass den 
Kunden in vollem Umfang bewusst sein 
muss, wie ihre Einlagen verwendet 
werden; regt an, diese Informationen dem 
Kunden vor der Kontoeröffnung
zugänglich zu machen; behauptet, dass 
dies einen Anreiz für Einzelpersonen 
darstellt, um mehr darüber zu erfahren, 
wie riskant das Geschäftsmodell einer 
Bank ist und somit sichergestellt wird, 
dass sich die Kunden in vollem Umfang 
über das Risiko bewusst sind, ihr Geld der 
betreffenden Bank anzuvertrauen; stellt 
fest, dass die Einlagensicherungssysteme 
Beträge bis zu 100.000 Euro schützen, 
stellt jedoch auch fest, dass die 
Einlagensicherungssysteme umgangen 
werden können und dass sie nur so 
krisensicher sind, wie der 
dahinterstehende Staat und dass sie 
moralisches Risiko fördern;

Or. en

Änderungsantrag 607
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 28 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

28a. fordert die Kommission auf, 
sicherzustellen, dass der Wettbewerb und 
die internationalen 
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Wettbewerbsbedingungen beibehalten 
werden und dass keine potenzielle 
Initiative zu einer weiteren 
Fragmentierung der Kapitalmärkte in der 
EU und weltweit führt;

Or. en

Änderungsantrag 608
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 29

Entschließungsantrag Geänderter Text

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung des EU-
Bankensektors zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen 
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 
Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-Peer-Kredite und Sparkassen;

entfällt

Or. en

Änderungsantrag 609
Claudio Morganti, Mario Borghezio, Lorenzo Fontana

Entschließungsantrag
Ziffer 29

Entschließungsantrag Geänderter Text

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung des EU-
Bankensektors zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen 
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung des EU-
Bankensektors zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen 
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 
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Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-Peer-Kredite und Sparkassen;

Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-Peer-Kredite und Sparkassen; 
fordert angesichts der Aktivitäten von 
Geschäftsbanken (Commercial Banks) 
zur Unterstützung der Realwirtschaft und 
insbesondere der kleinen und mittleren 
Unternehmen eine unterschiedliche 
steuerliche Behandlung von 
Geschäftsbanken und Handelsbanken 
(Merchant Banks) zugunsten der 
Geschäftsbanken;

Or. it

Änderungsantrag 610
Sharon Bowles

Entschließungsantrag
Ziffer 29

Entschließungsantrag Geänderter Text

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung des EU-
Bankensektors zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen 
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 
Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-Peer-Kredite und Sparkassen;

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung des EU-
Bankensektors zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen 
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 
Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-peer-Kredite, Crowdfunding und
Sparkassen, mit einer transparenten 
Darstellung der verschiedenen 
Risikoebenen, die der Verbraucher 
ausgesetzt ist;

Or. en

Änderungsantrag 611
Herbert Dorfmann

Entschließungsantrag
Ziffer 29
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Entschließungsantrag Geänderter Text

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung des EU-
Bankensektors zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen 
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 
Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-Peer-Kredite und Sparkassen;

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung des EU-
Bankensektors zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen, 
welches auf den räumlichen 
Anwendungsbereich der Banktätigkeiten 
und die Realwirtschaft begrenzt ist,
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 
Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-Peer-Kredite und Sparkassen;

Or. en

Änderungsantrag 612
Krišjānis Kariņš, Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 29

Entschließungsantrag Geänderter Text

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung des EU-
Bankensektors zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen 
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 
Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-Peer-Kredite und Sparkassen;

29. fordert die Kommission und die 
Mitgliedstaaten zur Zusammenarbeit auf, 
um eine breitere Diversifizierung und 
mehr Wettbewerb im EU-Bankensektors 
zu fördern, indem ein 
verbraucherorientiertes Bankwesen 
gefördert und ermöglicht wird, 
beispielsweise durch 
Genossenschaftsbanken, Bausparkassen, 
Peer-to-Peer-Kredite und Sparkassen; 
betont, dass der voll funktionsfähige 
Binnenmarkt der Schlüssel ist;

Or. en

Änderungsantrag 613
Sławomir Nitras
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Entschließungsantrag
Ziffer 29 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

29a. weist darauf hin, dass eine effektive 
Auseinandersetzung mit dem Problem der 
systemrelevanten Einrichtungen (too big 
to fail), deren Schwierigkeiten zu einer 
Eskalation der negativen Folgen der 
Finanzkrise geführt haben, unbedingt 
notwendig ist, um die 
Wettbewerbsfähigkeit und Stabilität des 
europäischen Bankensektors zu 
verbessern, indem die 
Zuständigkeitsbereiche von
Bankengruppen rationalisiert und 
Abhängigkeiten innerhalb der Gruppen 
vermindert werden;

Or. pl

Änderungsantrag 614
Sharon Bowles

Entschließungsantrag
Ziffer 29 a (neu)

Entschließungsantrag Geänderter Text

29a. fordert die Kommission auf, 
Möglichkeiten zu finden, in 
Gesetzesinitiativen das 
„Hausbankprinzip“ oder die 
„wissensbasierte Kreditvergabe“ zu 
fördern und zu unterstützen; dies zielt 
darauf ab, eine Kategorisierung zu 
vermeiden und stattdessen die berufliche 
und ethische Ausbildung der 
zwischengeschalteten Parteien, die an 
Unternehmen verleihen, zu fördern;

Or. en
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Änderungsantrag 615
Jürgen Klute

Entschließungsantrag
Ziffer 30

Entschließungsantrag Geänderter Text

30. fordert die Mitgliedstaaten auf,
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden das klare Ziel 
verfolgen, einen effektiven Wettbewerb in 
ihrem Bankensektor zu fördern;

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden das klare Ziel 
verfolgen, einen fairen und nachhaltigen 
Wettbewerb in ihrem Bankensektor zu 
fördern, mit dem Ziel, Ersparnisse 
effizient produktiven Investitionen zum 
Wohl der Gesellschaft als Ganzes 
zuzuweisen; ermutigten die 
Mitgliedstaaten und die Kommission, 
Möglichkeiten für eine größere 
Beteiligung der Interessengruppen bei der 
Bereitstellung von Finanzdienstleistungen 
für Privatpersonen und Unternehmen zu 
prüfen;

Or. en

Änderungsantrag 616
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 30

Entschließungsantrag Geänderter Text

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden das klare Ziel 
verfolgen, einen effektiven Wettbewerb in 
ihrem Bankensektor zu fördern;

30. fordert die Kommission, die 
zuständigen Behörden und die 
Mitgliedstaaten auf, effektiven Wettbewerb 
im europäischen Bankensektor zu fördern
und zu unterstützen;

Or. en
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Änderungsantrag 617
Peter Simon, Udo Bullmann

Entschließungsantrag
Ziffer 30

Entschließungsantrag Geänderter Text

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden das klare Ziel 
verfolgen, einen effektiven Wettbewerb in 
ihrem Bankensektor zu fördern;

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden effektiven Wettbewerb 
in ihrem Bankensektor zur Schaffung von 
mehr Diversität und Kundenorientierung 
durchzusetzen;

Or. de

Änderungsantrag 618
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 30

Entschließungsantrag Geänderter Text

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden das klare Ziel 
verfolgen, einen effektiven Wettbewerb in 
ihrem Bankensektor zu fördern;

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden das klare Ziel 
verfolgen, einen effektiven Wettbewerb in 
ihrem Bankensektor zu fördern sowie eine 
Rechtsgrundlage für die Umsetzung einer 
Trennung des Bankensystems zu haben;

Or. en

Änderungsantrag 619
Wolf Klinz, Philippe De Backer

Entschließungsantrag
Ziffer 30

Entschließungsantrag Geänderter Text

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 30. fordert die Kommission auf, 
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sicherzustellen, dass ihre nationalen
Aufsichtsbehörden das klare Ziel 
verfolgen, einen effektiven Wettbewerb in 
ihrem Bankensektor zu fördern;

sicherzustellen, dass die zuständigen 
Aufsichtsbehörden, einschließlich SSM,
das klare Ziel verfolgen, einen effektiven 
Wettbewerb in ihrem Bankensektor zu 
fördern;

Or. en

Änderungsantrag 620
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 30

Entschließungsantrag Geänderter Text

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden das klare Ziel 
verfolgen, einen effektiven Wettbewerb in 
ihrem Bankensektor zu fördern;

30. fordert die Mitgliedstaaten auf, 
sicherzustellen, dass ihre nationalen 
Aufsichtsbehörden in Zusammenarbeit mit 
den EU-Behörden das klare Ziel 
verfolgen, einen effektiven Wettbewerb in 
ihrem Bankensektor zu fördern;

Or. de

Änderungsantrag 621
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 31

Entschließungsantrag Geänderter Text

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 
Weg zu bringen und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

entfällt
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Or. en

Änderungsantrag 622
Philippe Lamberts
im Namen der Verts/ALE-Fraktion

Entschließungsantrag
Ziffer 31

Entschließungsantrag Geänderter Text

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 
Weg zu bringen und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Förderung allgemein 
zugänglicher Webseiten, die es den 
Verbrauchern ermöglichen, sowohl Preise 
als auch die finanzielle Stärke der 
Banken zu vergleichen und somit durch 
einen informierten Verbraucher die 
Disziplin zu stärken sowie Maßnahmen 
zur Erleichterung des Bankenwechsels für 
Verbraucher auf den Weg zu bringen und 
zur Verbesserung der Verbraucherwahl im 
Bankensektor beizutragen, indem Zugangs-
und Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

Or. en

Änderungsantrag 623
Antolín Sánchez Presedo

Entschließungsantrag
Ziffer 31

Entschließungsantrag Geänderter Text

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 
Weg zu bringen und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 
Weg zu bringen, die übermäßige 
Marktmacht von Kartendienstleistungen 
einzuschränken und zur Verbesserung der 
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Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

Verbraucherwahl im Bankensektor durch 
ein Verbot bindender Praktiken
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

Or. en

Änderungsantrag 624
Jürgen Klute

Entschließungsantrag
Ziffer 31

Entschließungsantrag Geänderter Text

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 
Weg zu bringen und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Sicherstellung des 
Zugangs zu grundlegenden 
Bankdienstleistungen für alle 
Verbraucher, zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 
Weg zu bringen und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

Or. en

Änderungsantrag 625
Syed Kamall

Entschließungsantrag
Ziffer 31

Entschließungsantrag Geänderter Text

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher, 
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Weg zu bringen und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

einschließlich der Idee der Mitnahme der 
Kontonummer, auf den Weg zu bringen 
und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

Or. en

Änderungsantrag 626
Sharon Bowles

Entschließungsantrag
Ziffer 31

Entschließungsantrag Geänderter Text

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 
Weg zu bringen und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut und 
angemessene Vorschriften für neue 
Marktakteure angewendet werden;

31. fordert die Kommission auf, 
Maßnahmen zur Erleichterung des 
Bankenwechsels für Verbraucher auf den 
Weg zu bringen und zur Verbesserung der 
Verbraucherwahl im Bankensektor 
beizutragen, indem Zugangs- und 
Austrittsbarrieren abgebaut werden, durch 
eine übertragbare Kontonummer oder 
eine Kundenkennung und angemessene 
Vorschriften für neue Marktakteure 
angewendet werden;

Or. en

Änderungsantrag 627
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 32

Entschließungsantrag Geänderter Text

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht 

entfällt
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dargelegten Strukturreformen auf den 
Weg zu bringen und gleichzeitig die 
Integrität des Binnenmarkts aufrecht zu 
erhalten, die Vielfalt der einzelstaatlichen 
Bankensysteme zu respektieren und die 
Möglichkeit der Mitgliedstaaten 
sicherzustellen, diese gegebenenfalls zu 
stärken;

Or. en

Änderungsantrag 628
Gunnar Hökmark

Entschließungsantrag
Ziffer 32

Entschließungsantrag Geänderter Text

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht
dargelegten Strukturreformen auf den Weg 
zu bringen und gleichzeitig die Integrität 
des Binnenmarkts aufrecht zu erhalten, 
die Vielfalt der einzelstaatlichen 
Bankensysteme zu respektieren und die 
Möglichkeit der Mitgliedstaaten 
sicherzustellen, diese gegebenenfalls zu 
stärken;

32. betont, dass die in dem HLEG-Bericht 
dargelegten Strukturreformen das Risiko 
bergen, dass die Vielfalt der 
einzelstaatlichen Bankensysteme sowie des 
europäischen Bankensystems vermindert 
wird;

Or. en

Änderungsantrag 629
Olle Schmidt, Anne E. Jensen, Nils Torvalds

Entschließungsantrag
Ziffer 32

Entschließungsantrag Geänderter Text

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht 
dargelegten Strukturreformen auf den Weg 

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht 
dargelegten Strukturreformen auf den Weg 
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zu bringen und gleichzeitig die Integrität 
des Binnenmarkts aufrecht zu erhalten, die 
Vielfalt der einzelstaatlichen 
Bankensysteme zu respektieren und die 
Möglichkeit der Mitgliedstaaten 
sicherzustellen, diese gegebenenfalls zu 
stärken;

zu bringen und gleichzeitig die Integrität 
des Binnenmarkts aufrecht zu erhalten, die 
Vielfalt der einzelstaatlichen 
Bankensysteme zu respektieren, die 
Interessen der Realwirtschaft, 
insbesondere die Kreditvergabe an KMU, 
die Rentenmärkte und das Funktionieren 
des Binnenmarktes zu wahren und die 
Wettbewerbsfähigkeit zu fördern;

Or. en

Änderungsantrag 630
Wolf Klinz

Entschließungsantrag
Ziffer 32

Entschließungsantrag Geänderter Text

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht 
dargelegten Strukturreformen auf den 
Weg zu bringen und gleichzeitig die 
Integrität des Binnenmarkts aufrecht zu
erhalten, die Vielfalt der einzelstaatlichen 
Bankensysteme zu respektieren und die 
Möglichkeit der Mitgliedstaaten 
sicherzustellen, diese gegebenenfalls zu 
stärken;

32. fordert die Kommission auf, die 
Notwendigkeit der in diesem Bericht in 
Betracht gezogenen zusätzlichen 
Bankreformen zu bewerten, vorausgesetzt 
deren Notwendigkeit wird in der 
Folgenabschätzung der Kommission, die 
alle Kosten und Vorteile sämtlicher 
angenommener Vorschläge untersucht, 
bestätigt, welche gleichzeitig die Integrität 
des Binnenmarkts aufrecht erhalten, 
während sie die Vielfalt der 
einzelstaatlichen Bankensysteme 
respektieren und die Möglichkeit der 
Mitgliedstaaten sicherstellen, diese 
gegebenenfalls zu stärken;

Or. en

Änderungsantrag 631
Hans-Peter Martin

Entschließungsantrag
Ziffer 32
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Entschließungsantrag Geänderter Text

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht 
dargelegten Strukturreformen auf den Weg 
zu bringen und gleichzeitig die Integrität 
des Binnenmarkts aufrecht zu erhalten, die 
Vielfalt der einzelstaatlichen 
Bankensysteme zu respektieren und die 
Möglichkeit der Mitgliedstaaten 
sicherzustellen, diese gegebenenfalls zu 
stärken;

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht 
dargelegten Strukturreformen auf den Weg 
zu bringen und gleichzeitig die Integrität 
des Binnenmarkts aufrecht zu erhalten;

Or. de

Änderungsantrag 632
Corien Wortmann-Kool

Entschließungsantrag
Ziffer 32

Entschließungsantrag Geänderter Text

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht 
dargelegten Strukturreformen auf den Weg 
zu bringen und gleichzeitig die Integrität 
des Binnenmarkts aufrecht zu erhalten, die 
Vielfalt der einzelstaatlichen 
Bankensysteme zu respektieren und die
Möglichkeit der Mitgliedstaaten
sicherzustellen, diese gegebenenfalls zu 
stärken;

32. fordert die Kommission auf, die 
notwendigen und in diesem Bericht 
dargelegten Strukturreformen auf den Weg 
zu bringen und gleichzeitig die Integrität 
des Binnenmarktes aufrecht zu erhalten, 
die Vielfalt der einzelstaatlichen 
Bankensysteme zu respektieren und die
wichtige Rolle der EBA bei der 
Sicherstellung der korrekten Anwendung 
in der gesamten Union sicherzustellen;

Or. en

Änderungsantrag 633
Burkhard Balz

Entschließungsantrag
Ziffer 32 a (neu)
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Entschließungsantrag Geänderter Text

32a. fordert die Kommission auf, eine 
gründliche Folgenabschätzung zu den
Empfehlungen der HLEG durchzuführen 
und dabei die bereits auf europäischer 
Ebene erlassenen und initiierten 
Rechtsvorschriften zu berücksichtigen 
und außerdem dieser Bewertung 
Alternativen zu den Trennungsmodellen 
beizufügen, wie höhere regulatorische 
Anforderungen für den Eigenhandel und 
andere risikoreiche Handelsaktivitäten;

Or. en


